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Ata da 35ª Reunião (ordinária) em 17/01/14. 

No dia dezessete de janeiro dois mil e quatorze, das oito horas e trinta minuto às dezesseis horas, 

realizou-se a trigésima quinta reunião do Colégio de Dirigentes, no auditório do Hotel Escola de 

Guaramiranga. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes do IFCE, Professor Virgílio Augusto 

Sales Araripe, e os dirigentes a seguir nominados: 

Pró-reitores 

Auzuir Ripardo de Alexandria Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação 

Ivam Holanda de Souza Pró-reitor de Gestão de Pessoas 

Reuber Saraiva de Santiago Pró-reitor de Ensino 

Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Administração e Planejamento 

Zandra Maria Ribeiro Dumaresq Pró-reitora de Extensão 

Diretores-Gerais dos campi 

Amilton Nogueira de Vasconcelos Camocim 

Anderson Ibsen Lopes de Sousa Umirim 

Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota Fortaleza 

Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 

Dijauma Honório Nogueira Iguatu 

Eliano Vieira Pessoa Sobral 

Fernando Eugênio Lopes de Melo Cedro 

Francisco Helder Caldas Albuquerque Quixadá 

Jackson Nunes e Vasconcelos Tianguá 

José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 

José Orlando Medeiros Aracati 

Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 

Pedro do Nascimento Melo  Tauá 

Raimundo Eudes de Souza Bandeira Baturité 

Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Toivi Masih Neto Acaraú 

Convidados 

Alexandre Paiva Damasceno GR 

André Luiz Carneiro de Araújo PRPI 

Antonia Lucivânia de Sousa Monte PROEN 

Arnaldo da Silva Mota PROAP 

Beatriz Rodrigues Garcia DGO 

Carlos Maurício Jaborandy Dourado Júnior DGTI 



Cassandra Ribeiro Joye DEAD 

Daniel Alencar Barros Tavares PROEN 

Daniel Ferreira de Castro PROEXT 

Diana Guimarães Azin PROJUR 

Elenilce Gomes de Oliveira DAE 

Etelvina Maria Marques Moreira PROEN 

Flávio de Oliveira Vieira  PROAP 

Francisca Lionelle de Lavor Alves campus de Crateús 

Francisco Antônio Barbosa Vidal campus de Canindé 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho ARINTER 

Francisco Jurandir de Souza PROEXT 

Franco de Magalhães Neto Coordenadoria de Apoio a Assuntos de Auditoria 

Glendo de Freitas Guimarães PRPI 

Heloísa Helena Medeiros da Fonseca PROAP 

Ícaro Joathan de Sousa DCSE 

Joaquim Rufino Neto campus de Crato 

José Cláudio Karam de Oliveira  AUDIN 

Maíra Nobre de Castro campus de Aracati 

Nathaniel Carneiro Neto DDI 

Rebeca Casemiro de Oliveira Loiola GR 

Rejane Saraiva de Santiago PROEXT 

Ricardo Liarth da Silva Cruz PROEN 

Stênio Wagner Pereira de Queiroz DDI 

Ulisses Costa de Vasconcelos campus de Ubajara 

Valônia de Araújo Oliveira ARINTER 

Vera Lúcia Vieira de Queiroz PROGEP 

ABERTURA DA REUNIÃO: O Presidente abriu a reunião, saudando a todos e apresentando os 

diretores-gerais pro tempore Maíra Nobre e Antônio Barbosa Vidal dos campi de Aracati e de Canindé, 

respectivamente. Na ocasião, apresentou o professor José Orlando que deverá assumir o campus avançado 

de Icapuí oportunamente. 

LEITURA DA ATA: A secretária leu a ata da reunião anterior que foi aprovada com a seguinte 5 

modificação: corrigir, na linha 35, o nome do professor Helder Caldas. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O professor Virgílio Augusto agradeceu a presença de todos no 

Encontro Anual de Gestores, pois é um momento importante para o alinhamento das ações da gestão, 

considerando a capilaridade e a importância das atividades da instituição, além de promover a integração 

entre os servidores. O Reitor apontou a melhoria no Índice Geral de Curso (IGC) e a diminuição da evasão 10 

como metas prioritárias para o exercício de 2014. 

APRESENTAÇÃO DO PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL 2014 – 2018 

REVISADO E DAS AÇÕES PRIORITÁRIAS DAS UNIDADES ESTRATÉGICAS PARA 2014: O 

pró-reitor de Administração e Planejamento, Tássio Lofti conduziu as apresentações. O pró-reitor de 

Pesquisa, Pós-graduação e Inovação, Auzuir Ripardo apresentou os pontos que deverão ser revistos no 15 

documento pelos campi e reiterou a importância do fortalecimento da pós-graduação como fator de 

melhoria na pesquisa. Em seguida, a pró-reitora Zandra Dumaresq apresentou os pontos relativos à 

extensão. O professor Júlio César demonstrou preocupação pela fundação do Instituto não ter entrado em 

funcionamento. O professor Virgílio Augusto informou que os encaminhamentos foram feitos e que 

estamos esperando a resposta dos órgãos superiores. O pró-reitor de Gestão de Pessoas, Ivam Holanda 20 

apresentou os pontos com divergências e quais os campi que deverão ajustar os quantitativos. O professor 



Júlio César informou sobre a preocupação dos diretores quanto à capacitação dos servidores que são 

removidos. Em seguida, foram apresentados os pontos da Assistência Estudantil pela professora Elenilce 

Gomes. O professor Rosilmar Alves perguntou sobre a acessibilidade dos blocos didáticos, o professor 

Virgílio informou que já foram adquiridos elevadores. O professor Dijauma Honório parabenizou as ações 25 

e solicitou que as mesmas fossem publicadas no site do Instituto. O diretor do departamento de 

Comunicação Social e Eventos apresentou as divergências apresentadas no PDI. O professor Eliano Pessoa 

solicitou que as notificações fossem enviadas em outros dias da semana, considerando o deslocamento dos 

servidores do interior. O assessor de Relações Internacionais, Gutenberg Albuquerque apresentou os dados 

de seu setor. O pró-reitor de ensino, professor Reuber Saraiva solicitou o ajuste dos quantitativos de alguns 30 

indicativos e ressaltou a importância do cadastramento do perfil docente, a fim de padronizar as ações, 

tornado-as mais eficazes. O professor Anderson Ibsen sugeriu que fosse articulado com as instituições de 

ensino do perímetro dos campi para q haja uma integralização de cursos, sem a sobreposição dos mesmos, 

para que a proximidade não cause esvaziamento nas unidades. O professor Rosilmar Alves falou que o 

mesmo se aplica aos cursos técnicos, e tal medida seria um fator importante para diminuir a evasão. O 35 

professor Rufino informou que há uma resolução do Conselho de Reitores das Universidades Cearenses 

(CRUC) falando sobre o sombreamento de cursos de diferentes instituições. A professora Elenilce Gomes 

falou que poderá ser realizada uma pesquisa institucional para elencar as sobreposições e analisar o seu 

impacto na evasão. O professor Fernando Eugênio compartilhou as dificuldades encontradas pelo campus 

de Cedro, como a falta da carteira identidade para a matrícula dos interessados em participar do processo 40 

de seleção e a falta de base dos alunos, já que o ensino básico da região é precário. O professor Virgílio 

solicitou que os diretores-gerais entrassem em contato com as unidades estratégicas para ajustes nos 

quantitativos para que o material corrigido possa ser devolvido para a PROAP até quarta-feira, dia 22/01. 

O professor Auzuir Ripardo solicitou que constasse em ata o prazo de resposta dos diretores-gerais para 

enviar as correções apresentadas. Em seguida, o diretor de Gestão da Tecnologia da Informação, Maurício 45 

Dourado apresentou as ações prioritárias para 2014 e o cronograma de visitas aos campi. Em seguida, o 

chefe de gabinete Alexandre Damasceno apontou a gestão de processos e a execução do Sistema de 

Cadastro de Diárias e Passagens como gargalos e que esses pontos serão prioridade para o melhoramento 

das ações. Após o almoço, o pró-reitor de Administração Tássio Lofti apresentou os dados de sua pró-

reitoria. 50 

APRESENTAÇÃO DA METODOLOGIA E DOS DESDOBRAMENTOS DO PLANO DE AÇÃO 

ANUAL 2014: O professor Tássio apresentou o fluxograma para a elaboração do Plano de Ação Anual 

que será destacado do PDI finalizado.  A planilha para o preenchimento das metas a serem executadas no 

PAA 2014 serão encaminhadas em breve. 

APRESENTAÇÃO DE EXPERIÊNCIAS EXITOSAS NOS CAMPI: O professor Júlio César 55 

apresentou as ações do campus de Maracanaú: transparência das ações com indicativos em local público, 

concessão do prêmio de desempenho acadêmico, oferta de programa de estágios, a iniciativa do diálogo 

com a gestão, implantação da ouvidoria, entre outros. Em seguida, o professor Eliano Pessoa compartilhou 

as práticas do campus de Sobral: reuniões semanais, mensais e anuais de planejamento das atividades do 

setor, bate papo com a gestão, orçamento participativo dividido por eixo, plenária assistência estudantil 60 

para definir a prioridade dos auxílios que serão concedidos de acordo com o orçamento, prêmio de 



desempenho acadêmico, entre outras. O professor Dijauma Honório apresentou as práticas do campus de 

Iguatu, destacando o projeto de extensão do centro de equoterapia, que atende a alunos da APAE. O 

professor Anderson Ibsen destacou as ações do campus de Umirim que tiveram uma boa receptividade da 

comunidade, com atenção para a participação de alunos em eventos de pesquisa. A professora Márcia Leal 65 

apresentou a parceria da turma PROEJA – FIC em segurança alimentar, do campus de Baturité, com os 

índios da tribo Kanindé. Por último, o professor Rosilmar destacou a participação de uma aluna do campus 

de Jaguaribe no Programa IFCE Internacional 

INFORMES DO COLEGIADO: O professor Virgílio Augusto apresentou as metas que serão priorizadas 

para a gestão de 2014, considerando as dificuldades com o calendário, em virtude da Copa do Mundo de 70 

Futebol e das eleições. Em seguida, agradeceu à equipe do Hotel Escola de Guaramiranga pela 

receptividade e pela estrutura para a realização do encontro, à equipe do Gabinete pelo apoio à logística, à 

PROAP e à DGTI, ao campus de Baturité por emprestar o equipamento de cozinha, e aos campi que 

cederam seus contratos para a contratação de alimento.  

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu apresença de 75 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada, será assinada pelo Reitor e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 

Reitor 

Virgílio Augusto Sales Araripe  

Pró-reitores 

Auzuir Ripardo de Alexandria  

Ivam Holanda de Souza  

 

Reuber Saraiva de Santiago  

 

Tássio Francisco Lofti Matos  

Zandra Maria Ribeiro Dumaresq  

Diretores-Gerais dos campi 80 
Amilton Nogueira de Vasconcelos  

 

Anderson Ibsen Lopes de Sousa  

 

Antônio Adhemar de Souza  

 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

 

Cícero de Alencar Leite  

 

Dijauma Honório Nogueira  

 

Eliano Vieira Pessoa  

 

Fernando Eugênio Lopes de Melo  

 

Francisco Helder Caldas Albuquerque  



Jackson Nunes e Vasconcelos  

 

José Façanha Gadelha  

 

José Orlando Medeiros  

 

Maria Beatriz Claudino Brandão  

 

Pedro do Nascimento Melo   

 

Raimundo Eudes de Souza Bandeira  

Rodrigo Freitas Guimarães  

 

Rosilmar Alves dos Santos  

 

Toivi Masih Neto  

 
Ata da 35ª reunião (ordinária) do COLDIR, em 17/01/2014 

 


